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Niveaux de formulation

Observations

CM2
Sciences et
technologie,
cycle 3,
Nathan. 1996

Comme chez les animaux,

Ihistoire d’un nouvel étre humain
commence avec la fécondation.
L'ovule est produit par la meére et

les spermatozoides proviennent
du pere. Pendant 1’accouplement,
les spermatozoides sont déposés
dans le vagin de la mere, ensuite
ils remontent vers les trompes a
la rencontre de 1’ovule. Un seul
spermatozoide réussit a pénétrer
dans 1’ovule, il se forme alors un
ceuf minuscule qui s’implante
dans I’utérus.

* Narrativisation du processus
représenté avec des acteurs
humains désignés dans leur
particularité (le pere et la mere).
* Le processus est exprimé par
une succession de phrases ou
propositions indépendantes.

1l est situé spatialement (provenir,
déposer, remonter, pénétrer, s’im-
planter).

* Les rapports qui unissent les
étapes du phénomene sont de
nature chronologique (pendant,
ensuite, alors).
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SVT,
Belin, 1991

L’éleveur obtient de nouveaux
animaux en réunissant un méle et
une femelle. Lors de I’accouple-
ment, le male dépose son sperme
dans les organes reproducteurs
de la femelle. Il s’agit d’une
reproduction sexuée.

* Actants animés |
(éleveur, animaux).
« La reproduction est vue en cours |
d’accomplissement, comme
événement propre.

* Succession de phrases simples,
sans liens logiques.

* Début de généralisation et
d’abstraction (le male, la femelle,
organes reproducteurs).

4
SVT,
Hatier, 1998

Un nouvel individu est issu d’une | * Enoncés théoriques o I’en-

reproduction sexuée s’il provient

d’une cellule-ceuf. La cellule-ceuf | dans une vision intégrée de la

est le résultat d’une fusion entre
un spermatozoide et un ovule.
La reproduction sexuée existe
aussi bien chez les animaux que
chez les végétaux.

semble des constats sont réunis

fécondation par le moyen de
verbes de sens logique (étre issu
de, provenir de, étre le résultat de),
selon une vision résultat-origine.

« Nombreuses nominalisations
(reproduction, fusion) qui permet-
tent de traiter du processus hors
de tout ancrage temporel et hors
de toute vision aspectuelle centrée
sur I’accomplissement.

3e
Biologie,
Nathan, 1989

Les gametes contiennent deux
fois moins de chromosomes que
toutes les autres cellules de I’indi-
vidu et détiennent une informa-
tion génétique différente de celle
des autres gametes. La réduction
du nombre de chromosomes s’ef-
fectue lors de la méiose, succes-
sion de deux divisions qui ont lieu
chez I’homme lors de la formation
des gametes. La fécondation per-
met le retour a un équipement
chromosomique caractéristique de
I’espece, pour moitié d’origine
paternelle, pour moitié d’origine
maternelle, mais contenant une
information génétique originale.
La reproduction sexuée, qui asso-
cie méiose et fécondation, assure
la conservation des caractéres de
I’espece et favorise le brassage de
I’information génétique entre les
individus de cette espece.

« Stade de la conceptualisation
par référence a des concepts
empruntés a la génétique qui
placent la fécondation dans un
nouvel éclairage (mais qui reprend
des notions déja en place, celle
d’individu ou d’étre vivant, de per-
pétuation de I’espece).

Le constat de la division de la
cellule-ceuf est repris et précisée
(méiose).

« Nominalisations abondamment
utilisées en position de sujet et
d’objet unis par des verbes de sens
logique (s’effectuer, permettre un
retour a, assurer, favoriser).
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